إمتحان على الأمواج
السؤال الأول :   أ- ما معنى قولنا أن :
1- المسافة بين عقدة وبطن لموجة موقوفة 10 سم .
2- المسافة الراسية بين قمة وقاع 20 سم .

3- زواية الانحراف للضوء داخل المنشور 30 ( .

ب- وضح بالرسم ثلاث حالات لسقوط الشعاع على منشور ولا يعنى إى إنكسار .

ج-باخره تبحر مبتعده عن جبل عالى على الشاطىء وعندما كانت على بعد من الشاطىء 900 متر أطلقت صوت سمع صداه قائدها بعد 6  ثوانى فإذا كانت سرعة الصوت فى الهواء 340  متر / ث إحسب سرعة الباخره .

السؤال الثانى : أ-  متى تكون 

1- سرعة الجسم المهتز أقصى ما يمكن .
2- زواية الانحراف خارج المنشور .
3- سعة الاهتزازة لوتر تساوى صفر .
4- سماع الصوت بتردد أكبر أو أقل من تردده الطبيعى .
ب- إثبت أن فى المنشور   (1+ (2 = const  وما قيمة هذا الثابت .
ج- سفينة أعماق أرسلت موجة صوتية لقياس عمق بحر فإذا كانت سرعة السفينة الأفقية 20 م/ث وسرعة الصوت فى الماء 1500 م/ث  واستقبلت السفينة الموجة بعد 10 ثوانى أوجد عمق البحر .

السؤال الثالث  1- علل لما يأتى :-

1- تفضل الليفة الضوئية المكونة من طبقتين عن التي تتكون من طبقة واحدة .

2- يزداد وضوح هدب التداخل إذا كان الضوء المستخدم احمر أكثر منه لو كان الضوء ازرق 
3- في تجربة ميلد تقل عدد القطاعات بزيادة قوة الشد .
4- عند وضع مصدر ضوء ازرق في مركز مكعب زجاجي مصمت يخرج الضوء من كل وجه علي شكل بقعة دائرية مضيئة بينما إذا وضع احمر يخرج من الوجه مربع
ب- لديك منشوران من الزجاج معامل إنكسارهما n= 1.5 وضح كيف يمكن وضعهما فى مسار حركة هذا الشعاع الضوئى ليتخذ المسار التالى 
ج- إذكر العوامل التى يتوقف عليها :
1- سرعة انتشار الموجة فى وتر     2- قوة التفريق اللونى للمنشور
ء- وتر طوله 60 سم مشدود بقوة 16 ثقل كجم يصدر نغمة أساسية ترددها 512 هرتز . 
 كيف يمكن رفع ( زيادة ) تردد نغمته الأساسية إلى 640 هرتز عن طريق :  

   (أ)  تغيير طوله فقط .


(ب)  تغيير قوة الشد فقط

****************************************************
السؤال الرابع إختار من بين الأقواس :

1- قطعة من الخشب تهتز فوق سطح الماء ، اذا كان الزمن الذي تستغرقه بين موضع سكونها واقصى ازاحة هو 0.3 ثانية ، فيكون زمن سكونها ونصف سعة الاهتزازة .......

( 0.3 ثانية – 0.1 ثانية - 0.15 ثانية )
2- منشور ثلاثى متساوى الأضلاع توجد زاويتى سقوط 40( ،    60(لهما نفس زاوية الإنحراف فإن  زاوية النهاية الصغرى للإنحراف هى ......... (   50 ، 40 ، 30  ، 45 )
3- تراكب حركتين موجتين لهما نفس التردد والسعة وفرق الطور بينهما 180 يكون 
( تداخل بناء – تداخل هدام – موجات موقوفة – حيود )

4- سماعة الطبيب تطبيق على....... الصوت ( انعكاس – انكسار – تداخل – حيود)

5- النسبة بين طول الموجة فى الزجاج إلى طول الموجة فى الفراغ ..................

( معامل الانكسار المطلق – معامل الانكسار النسبى – جيب الزاوية الحرجة للزجاج )

ب- إثبت العلاقة المستخدمة فى حساب زواية وضع لانهاية الصغرى للإنحراف فى المنشور الرقيق .
ج- حوض سباحة به ماء على عمق 2 متر مملوء لحافته وضع مصباح على بعد 4 متر 
من حافته بارتفاع 3 متر . احسب طول الجزء المختفى من قاع الحوض علما بأن معامل انكسار الماء [image: image2.png]


   
********************************************************

بالتوفيق                                                               أ/ هانى الأشرم
